
Srdečne Ťa pozdravujem,

teší ma, že si odo mňa prijal do Tvojej domácnosti tento list. Chcel by som Ťa ním osobne pozvať na spoločnú cestu viery prostredníctvom nového pastoračného projektu v našej diecéze. Je inšpirovaný Ježišovou cestou do Emauz. Ježiš sa na nej stretáva s emauzskými učeníkmi, ktorí ho na začiatku nespoznávajú. Približuje sa im v ľudskej rovine, počúva, čo ich trápi. Kráča s nimi a necháva ich rozprávať o nepokoji v ich srdci. Trpezlivo ich počúva a potom im dá odpoveď, ktorá im otvorí oči a srdce.

Ježiš kráča aj po našom boku. Putuje s nami na našej ceste a trpezlivo berie ohľad na tempo, akým kráčame. Necháva nás hovoriť, aby sme mu rozpovedali svoj nepokoj. Rád nám načúva, aby nám dobre porozumel a dal nám v istom momente správnu odpoveď. V momente, keď sa náš nepokoj stretne s Ježišom, začína život plnosti, život kresťanskej cesty. Práve preto hovoríme, že jadrom kresťanstva je stretnutie – je to stretnutie s Ježišom Kristom. Emauzskí učenici pozvali Ježiša k sebe a spoznali ho pri lámaní chleba (Lk 24, 35). Rozhodli sa zanechať svoj doterajší život, vrátiť sa na cestu viery a do spoločenstva Cirkvi.

K takejto ceste Ťa chcem teraz pozvať aj ja. Je to cesta, s ktorou sa spoločne priblížime k Bohu a k blíznym. Je rozdelená na tri etapy. V prvej sa budeme sústrediť na počúvanie a prijatie ľudí okolo nás. Symbolom tejto cesty bude svieca. Dajme si ju v nasledujúcom období doma na miesto, ktoré nás bude spoločne spájať v modlitbe. Postupne tak necháme premeniť náš nepokoj a zarmútenosť na pokoj, lásku a radosť v nás i v druhých. V druhej etape sa zameriame na dôležitosť Božieho slova a jeho schopnosť poskytnúť odpovede na naše otázky. Jej symbolom bude Sväté písmo. Dovoľme, aby Božie slovo našlo prístojok v našom srdci a zmenilo náš život a vzťahy k lepšiemu. V poslednej etape upriamime pohľad na Eucharistiu, pretože emauzskí učenici spoznali Ježiša práve pri lámaní chleba. Naša pozornosť sa bude sústrediť na svätú omšu ako nekrvavú obeť Ježiša na kríži. Ten bude aj symbolom tejto etapy.

Na hlbšie pochopenie tohto pastoračného projektu sme s mojím tímom vytvorili sprievodné materiály a aktivity pre deti, mladých, dospelých aj rodiny, ktoré budú postupne pribúdať na našom webe – www.kapitula.sk a vo farnostiach. Napríklad v prvej etape je pre rodiny pripravená liturgia domácej cirkvi k jednotlivým sviecam adventného venca. Mladým sa budem prihovárať a počúvať ich hlas na instagramovom profile [@mladispiskejdiecezy](https://www.instagram.com/mladispiskejdiecezy) a pre deti je určený stierací adventný kalendár, ktorý pokračuje až do konca prvej etapy – tretej cezročnej nedele.

S týmto listom Ti posielam aj obrázok Ježiša. Symbolicky Ťa volá pridať sa k nemu na cestu do Emauz. Na druhej strane obrázku nájdeš pozvania. Osobne Ťa nimi pozývam priblížiť sa k Bohu a blíznym. Je na Tebe, či sa ich rozhodneš prijať všetky naraz alebo postupne. Som presvedčený, že nájdeš kreatívne spôsoby na ich realizáciu v duchovnej a ľudskej rovine. Zdieľajme tento list a pozvania s našimi rodinami, farnosťami a priateľmi. Iniciujme a rozvíjajme s nimi spoločné stretnutia počas celej tejto cesty.

Na záver Ti osobne želám požehnané vianočné sviatky. Nech sa Ježiš narodí aj v Tvojom srdci, aby si ho mohol priniesť všetkým, s ktorými sa stretneš.

TVOJ BISKUP
+ *František*
